

# 围绕中心、服务大局 不断扩大菏泽市行业商会覆盖面

记者 马璐璐

12月13日,菏泽市工商联所属商会建设工作新闻发布会召开,市委统战部副部长、市工商联党组书记王灿东,市工商联四级调研员、办公室主任武秀丽,市工商联会员联络科科长陈致远出席此次发布会并介绍市工商联所属商会建设工作有关情况。

王灿东介绍,工商联所属商会是工商联的基层组织,是民营经济统战工作的重要依托。近年来,市工商联坚持“统战性、经济性、民间性”有机统一,以加强工商联所属商会建设为重点,凝聚人心、汇聚力量,有效促进了“非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长”,为推动全市经济社会高质量发展贡献了商会智慧和力量。

加强商会组织建设,壮大基层工作力量。今年以来新成立了市工商联女企业家商会、市园林行业商会等4家商会组织,同时市生物医药商会、鲁西新区总商会正在顺利筹建,目前市工商联直属商会组织发展到26家,覆盖全市重点产业。加强镇街商会建设,通过“六个注重+六个提升”工作机制,推动全市167个乡镇街道商会实现登记注册全覆盖,工作经验在全省推广。强化商会党建工作,落实商会与商会党支部“双挂牌”制度,新成立的商会都同步成立党组织。制定《菏泽市工商联党组书记和班子成员联系商会党支部工作制度》,指导商会配强书记

## 2022年菏泽市工商联所属商会建设工作新闻发布会



人选,组织商会负责人和党支部书记加强党建业务学习。

加强商会政治建设,保障商会健康发展。强化理论学习,强化宣传引领,今年挂牌建立理想信念教育基地和亲清政商关系教育实践基地2个,并组织商会集中参观学习。举办了200余人参加的全市工商联系统培训班和“中国梦、新时代、新征程”百姓宣讲比赛及专题报告会,带领商会企业广泛开展植树、公益环保、新春送温暖和“六一”走访慰问等系列活动,为困难群众、老党员、农村儿童送去慰问金和生活学习物资。助力抗疫大局,通过发出抗疫倡议、加强组织动员等,引导各级工商联商会组织和会员企业参与全市疫情防控工作,捐赠抗疫资金和物

资累计1500余万元,其中本地商会捐赠294.6万元,异地菏泽商会捐赠346.6万元。

加强商会制度建设,全面提升服务功能。加强商会班子建设。在商会成立和换届工作中严格综合评价标准,全面考察人选综合素质,重点吸收“三强一好”的民营经济代表人士担任商会领导班子成员。通过举办培训班、座谈会、报告会等,不断提升商会会员综合素质。加强“四好商会”建设。健全直属商会述职考评制度,广泛开展互学互促活动,推动商会制度化、规范化和服务能力不断提高,12家基层商会评为全国和省级“四好商会”。加强服务平台建设。建立健全法律、金融、培训等9个专委会服务平台,建立健全

商会秘书长联席会议制度,广泛开展“法律、人才、科技、银企”对接服务活动,举办进银行、进商会、进企业活动10余次,推动商会与各商业银行加强合作,100余家商会企业纳入“白名单”,授信额度8000多万元。

加强商会沟通协商,构建亲清政商关系。健全联系服务机制。协助市委建立市级领导干部联系民营企业和异地菏泽商会制度,起草印发《经济类行业协会商会、民营企业沟通协商实施办法》。联合职能部门服务商会发展,与市商务局、市贸促会签订了战略合作框架协议,与市税务局联合印发了《2022年助力小微市场主体发展“春雨润苗”专项行动方案》。积极调研参政议

政。依托各级商会组建信息宣传员队伍,围绕重大政策落实等积极建言献策,撰写调研报告和市政协委员提案10余篇,报送社情民意信息50余条,多篇提案被评为市政协重点提案和优秀提案。强化商会法治建设。扎实推进“万所联万会”工作,组织多家律师事务所与26家直属商会建立法律服务机制。

建强异地菏泽商会,助力家乡经济发展。壮大菏商组织。发挥工商联在联系服务菏泽籍企业家方面的组织优势,全国各地市级菏泽商会发展到近40家、县级商会近100家,初步实现了国内重点城市全覆盖。省内省外共同开花的商会网络体系,“菏商一家人”的招牌越来越响亮。创新联系服务模式。适应疫情防控工作需要,创新打造“1423”服务模式,建立异地菏泽商会四级联动机制,菏泽商会联盟规模持续壮大,服务功能不断增强。发挥菏商作用。组织菏泽商会代表参与牡丹大会和儒商大会等重大活动,通过视频连线等方式推介菏泽招商引资政策。接待来菏考察活动10余次。北京、上海、深圳、青岛等多地菏商企业的50余个投资项目已落地菏泽。

下一步,市工商联将围绕中心、服务大局,以提升“两个健康”工作成效为着力点,不断扩大菏泽市行业商会覆盖面,努力提高服务民企能力和水平,形成更大同心圆,凝聚更多智慧和力量,为突破菏泽后来居上做出应有的贡献。

# 菏泽市举办基层预防接种岗位技能竞赛市级决赛

记者 马雪婷 见习记者 李可

为全力抓好今年各项任务目标落实,近日,2022年菏泽市基层预防接种岗位技能竞赛市级决赛开幕式在菏泽市疾控中心举办。参加今天开幕式的有菏泽市疾病预防控制中心主任马燕平,副主任刘兆山,以及市基层预防接种岗位技能竞赛市级决赛裁判员、参赛选手、工作人员等,共60余人。

马燕平表示,基层预防接种岗位技能竞赛市级决赛是提升基层免疫规划队伍实战能力的一项

重要内容,也是对基层队伍的一次集中检阅。目前,预防接种是控制传染病最有效的措施,长期以来,预防接种在防控传染病方面发挥了不可替代的作用。免疫规划工作是政府履行公共服务职能的重要内容,充分体现了党和政府对人民群众生命健康的关怀。预防接种工作事关国家公共安全,涉及重大民生。多年来,全市预防接种工作者始终以百姓健康为己任,时刻坚守在预防接种工作一线,有效维持了菏泽市免疫预防屏障的稳固。

希望各位参赛选手在竞赛

中充分发挥聪明才智,沉着、认真对待每项赛程,坚持友谊、交流、团结、进步的宗旨,以良好的心理素质和精神风貌,赛出风格,赛出水平,取得好成绩。同时也希望竞赛工作人员和裁判员遵守竞赛规则,坚持公平、公正、公开的原则,认真负责,一丝不苟,坚守岗位,公正执裁,确保竞赛顺利进行。

最后,希望全市广大免疫规划专业人员以技能大练兵活动为契机,立足岗位,苦练本领,不断提高各类业务素质,为加快建设健康菏泽做出新的更大的贡献。



# 谈小学语文阅读中的合作学习

菏泽市牡丹区李村镇明德小学 任宗霞

小学生在语文学科学习特别是阅读环节中,自主学习能力差,如果应用合作学习,对于喜欢群体活动的他们来说,可以为他们提供更多的学习契机,实现他们多元化的发展,提升他们的综合素质与能力。

## 把握思想,创设适宜情景

小学语文阅读教学活动中,教师需要依据教材中的实际内容进行创设教学情境,促使学生可以充分把握语文教材中的中心思想,深入体会教材中所蕴含的内在情感,同时全面的激发学生语文学习兴趣,不断提高课堂教学的学习效率。语文教师可以依据

文中的任务,组织学生进行选择并扮演文中的不同角色,大声地朗读并表演文中人物的对话。在此过程中,教师需要及时指导学生把握文中不同人物的语言特色和神态情感,进而促使学生可以与文章的人物产生情感共鸣,把握文章中心思想和隐含的情感,科学有效的提高学生的语言表达能力与实际语文素养。

## 形成责任感与团队意识

学生在学校教育教学中获得的成长,是内化的成长。知识只是学生成长的载体,情感的发展才是学生成长的支柱,要想实现小学阶段学生情感的全面提升,就

离不开合作学习对学生责任感与团队意识的培养。小学教育阶段中语文教师在进行实际课堂教学的过程中,需要不断增强班级中学生的团队合作学习意识。不只是语文教师的教学义务,更是教学责任的具体体现。语文教师需要在开展教学活动过程中,不断培养班级中小学生的合作学习精神与自主学习能力。教师要不断提高自身对于培养学生的合作意识的重视力度,并科学合理的进行布置一些家庭作业或者是课堂学习活动,要求班级中的学生以合作的形式进行具体实现。这样才可以使班级中小学生切实体会到团队合作的学习乐趣与荣誉感,不断增加与班级中学生的交

流、沟通、合作的机会,进一步的增进了师生之间的友好情感。

## 教师自身素质的提升

小学阶段合作学习方式的应用还需要教师的引导与推动,教师的发展是学校教育得以发展,也是学生得以发展的基础。语文教师需要提高自身的语文教学理论能力,运用自我掌握的专业知识来对合作学习进行深入的研究,分析并应用于实际,从而便小学教育阶段中的语文教学可以真正展示合作学习的教学价值。

语文教师需要树立正确的师观,将班级中的学生作为课堂

教学的主体。小学教育阶段中的学生的年龄小,教师在进行课堂教学的过程中,需要发挥学生的主体地位,通过不断激发学生学习兴趣的方式,进行开展阅读教学合作学习活动。

语文教师需要健康发展的角度来看待阅读中合作学习,语文教师要树立自身持续健康的发展观念,正确的对待教学挫折,并相信阅读合作学习教学一定会取得教学预期的效果。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:马璐璐 组版:皇甫海丽